


/เริ่มประชุม..... 

( ส าเนา ) 
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง 
สมัยสามัญ   สมัยที่  ๑  คร้ังที่ ๒ ประจ าปี  ๒๕๖๕ 

วันพฤหัสบดี ท่ี  ๑๗ มีนาคม  ๒๕๖๕  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 
ณ. ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง 

**************** 
ผู้มาประชุม   ๑๑  คน 
ล าดับ

ท่ี 
ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ 
๒ 
๓ 
๔ 
๕ 
๖ 
๗ 
๘ 
๙ 

๑๐ 
   ๑๑ 
    

นายถม   โคลงกาพย์  
นายบุญวาด  ไกลถิ่น 
นางอําพร  ศรีสุทธะ 
นายจรัญ   นาต๊ะ 
นางจันทร์ดา  กรรณิกา 
นายเชิดพงษ์  บัญชา 
นายสมัย   จันทร์ฟู 
นายสมจักร  ไกลถิ่น 
นายสมคิด  ไกลถิ่น 
นางอุมารินทร์  นาคาซาว่า 
นางสร้อย ไกลถิ่น 

ประธานสภาฯ 
รองประธานสภาฯ 
เลขานุการสภาฯ 
สมาชิกสภาเทศบาลตําบลฝายกวาง 
สมาชิกสภาเทศบาลตําบลฝายกวาง 
สมาชิกสภาเทศบาลตําบลฝายกวาง 
สมาชิกสภาเทศบาลตําบลฝายกวาง 
สมาชิกสภาเทศบาลตําบลฝายกวาง 
สมาชิกสภาเทศบาลตําบลฝายกวาง 
สมาชิกสภาเทศบาลตําบลฝายกวาง 
สมาชิกสภาเทศบาลตําบลฝายกวาง 
สมาชิกสภาเทศบาลตําบลฝายกวาง 

ถม    โคลงกาพย์ 
บุญวาด  ไกลถิ่น 
อําพร  ศรีสุทธะ 
จรัญ    นาต๊ะ 
จันทร์ดา   กรรณิกา 
เชิดพงษ์  บัญชา 
สมัย    จันทร์ฟู 
สมจักร   ไกลถิ่น 
สมคิด   ไกลถิ่น 
อุมารินทร์   นาคาซาว่า 
สร้อย   ไกลถิ่น 

-  ผู้ไม่มาประชุม  ๑  คน (ลา) 
นางสมภา  ไกลถิ่น   สมาชิกสภาเทศบาลตําบลฝายกวาง 
 ผู้เข้าร่วมประชุม  ๑๓  คน 
ล าดับ

ที 
ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ 
๒ 
๓ 
๔ 
๕ 
๖ 
๗ 
๘ 
๙ 

๑๐ 
๑๑ 
๑๒ 
๑๓ 

นายรัตน์  คําใส 
นายพิเนก   บุญมา 
นายจักรกฤษณ์  ประกาสิทธิ์ 
นายสมบูรณ์    ไกลถิ่น 
ว่าท่ีร้อยตรีสมสิฎฎ์ ชาญชัย 
นางธัญญานุช    ศรีสมบัติ 
นางธนญัญา       จิตวงศนันท์ 
นางสุพรรณี       ดีปัญญา 
นายเดชา          กองแก้ว 
นายธาตรี     วงศ์ราษฎร์ 
นางสาวละอองดาว แสงศรีจันทร์ 
นางสายสมร      ทองล้วน 
นางสาวปาวิณี    บัวเงิน 

นายกเทศมนตรีตําบลฝายกวาง 
รองนายกเทศมนตรีตําบลฝายกวาง 
เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ 
ปรึกษานายกเทศมนตรี 
ปลัดเทศบาลตําบลฝายกวาง 
รองปลัดเทศบาลตําบลฝายกวาง 
หัวหน้าสํานักปลัด 
ผู้อํานวยการกองคลัง 
ผู้อํานวยการกองช่าง 
ผู้อํานวยการกองสาธารณสุข 
หัวหน้าฝ่ายอํานวยการ 
นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
นักวิชาการตรวจสอบภายใน 

รัตน์     คําใส 
พิเนก   บุญมา 
จักรกฤษณ์  ประกาสิทธิ์     
สมบูรณ์    ไกลถิ่น 
สมสิฎฎ์ ชาญชัย 
ธัญญานุช   ศรีสมบัติ 
ธนัญญา     จิตวงศนันท์ 
สุพรรณี      ดีปัญญา 
เดชา          กองแก้ว 
ธาตรี     วงศ์ราษฎร์ 
ละอองดาว   แสงศรีจันทร์ 
สายสมร    ทองล้วน 
ปาวิณี    บัวเงิน 
 

 



-๒- 
เร่ิมประชุมเวลา  ๑๐.๐๐ น. 

เมื่อท่ีประชุมพร้อมแล้ว  นายถม  โคลงกาพย์ ประธานสภาเทศบาลตําบล      
ฝายกวาง ทําหน้าท่ีประธานในท่ีประชุม  จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและ        
นําสวดมนต์ กล่าวเปิดการประชุมตามระเบียบวาระต่าง ๆ ดังต่อไปนี้ 

ประธานสภาฯ   สวัสดีครับ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน เนื่องจากขอ
ขยายเวลาการประชุมสภาเทศบาลตําบลฝายกวาง สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจําปี 
๒๕๖๕ อีก ๑๕ วัน ทางอําเภอพิจารณาแล้วเห็นว่ามีประโยชน์ต่อเทศบาลตําบล   
ฝายกวาง จึงให้ขยายวันประชุม ต้ังแต่วันท่ี ๓-๑๗ มีนาคม ๒๕๖๕ จึงได้กําหนดนัด
ประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญสมัยท่ี ๑ ครั้งท่ี ๒ ประจําปี ๒๕๖๕ ขึ้น  และสมาชิก
สภาฯ มาประชุมครบองค์ประชุมแล้ว ผมขอเปิดประชุมสภาเทศบาลตําบลฝายกวาง 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ครั้งท่ี ๒ ประจําปี ๒๕๖๕ ณ บัดนี้ ลําดับต่อไปผมขอเข้าสู่
ระเบียบวาระการประชุม ดังต่อไปนี้ 

ระเบียบวาระที่ ๑   เร่ืองที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
นางสมภา ไกลถิ่น สมาชิกสภาเทศบาลตําบลฝายกวาง เขต ๒ ลาป่วย เนื่องจาก     
มีคําส่ังกักตัว เป็นผู้เส่ียงสูง ในการติดเช้ือไวรัสโคโรน่า ๒๐๑๙ (โควิค-๑๙) 

ระเบียบวาระที่  ๒    รับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ ๑  ประจ าปี ๒๕๖๕  เม่ือวันจันทร์ที่ 
๒๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๕   จ านวน ๑๑ หน้า                                                                                                                                                                           

ประธานสภาฯ    - ตามท่ีเจ้าหน้าท่ีสภาเทศบาล ได้จัดส่งสําเนารายงานการประชุมสภาเทศบาล     
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจําปี ๒๕๖๕ เมื่อวันจันทร์ท่ี ๒๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๕      
ขอเชิญเลขานุการสภาช้ีแจงด้วยครับ  

เลขานุการสภา - เรียนท่านประธานสภา และสมาชิกสภาทุกท่านค่ะ ตามเอกสารสําเนารายงานการ 
 ประชุมครั้งท่ีผ่านมา ขอให้ท่ีประชุมพิจารณาตรวจทาน รายงานการประชุมสภา

เทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจําปี ๒๕๖๕ เมื่อวันจันทร์ท่ี ๒๘ กุมภาพันธ์ 
๒๕๖๕   จํานวน ๑๑ หน้า ว่ามีข้อแก้ไข เพิ่มเติมหรือตัดทอนข้อความใดบ้าง หากมี
ขอให้ท่ีประชุมพิจารณาเสนอข้อแก้ไขด้วยค่ะ 

นายจรัญ นาต๊ะ เรียนประธานสภา และสมาชิกทุกท่าน กระผมนายจรัญ นาต๊ะ สมาชิกสภาเทศบาล
ตําบลฝายกวาง เขต ๑ กระผมได้อ่านบันทึกรายงานการการประชุมเป็นท่ีเรียบร้อย
แล้ว ขอเพิ่มเติม หน้าท่ี ๒ ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
เพิ่มเติมข้อ ๓ ประกาศแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑-๒๕๖๕)แก้ไขครั้งท่ี ๔ พ.ศ 
๒๕๖๕ 

ประธานสภาฯ มีท่านใดจะแก้ไข เพิ่มเติมหรือไม่ครับ (ไม่มี) ถ้าไม่มี ขอมติท่ีประชุมสภา  สมาชิก
ท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจําปี ๒๕๖๕ 
เมื่อวันจันทร์ท่ี ๒๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๕   โดยการยกมือครับ 

เสนอที่ประชุม -เพื่อพิจารณารับรอง 
 -ประธานแจ้งมติที่ประชุมดังนี้ 
มติที่ประชุม               ๑. รับรอง  ๑๐  เสียง 
    ๒. ไม่รับรอง    - เสียง 
    ๓. งดออกเสียง    ๑    เสียง (ประธานสภาฯ) 

/ระเบียบวาระท่ี ๓…… 



 
-๓- 

ระเบียบวาระที่  ๓    เร่ืองกระทู้ถาม 
  -ไม่มี 

ระเบียบวาระที่  ๔    เร่ืองที่คณะกรรมการที่สภาท้องถ่ินต้ังขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
-ไม่มี 

 
ระเบียบวาระที่  ๕    เรื่องทีเ่สนอใหม่  
ประธานสภาฯ       ญัตติที่ ๕.๑  พิจารณาขอความเห็นชอบอนุญาตเข้าท าประโยชน์ในเขตพื้นที่ป่าไม้        

เพื่อด าเนินโครงการก่อสร้างถนน คสล.และปรับปรุงถนนดินลูกรังโดยลงหินคลุก  
จ านวน   ๙   โครงการ รายละเอียดขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีต าบลฝายกวางชี้แจงครับ 

นายกเทศมนตรีฯ เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ใน      
  รายละเอียด ผมขอเชิญผู้อ านวยการกองช่าง ช้ีแจงครับ 
ผอ.กองช่าง เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน       

ผมนายเดชา  กองแก้ว ผู้อ านวยการกองช่าง ขอช้ีแจ้งรายละเอียดดังน้ีครับ  
   ด้วย เทศบาลต าบลฝายกวาง อ าเภอเชียงค า จังหวัดพะเยา มีความประสงค์ท่ีจะขอ

อนุญาตเข้าท าประโยชน์ในเขตพื้นท่ีป่าสงวนแห่งชาติ  เพื่อด าเนินโครงการก่อสร้างถนน 
คสล.และปรับปรุงถนนดินลูกรังโดยลงหินคลุก จ านวน   ๙   โครงการ  ดังนี้ 
๑. โครงการปรับปรุงถนนลูกรังโดยลงหินคลุกพร้อมปรับเกล่ีย ถนนทางไปพระธาตุ      
ปุ๋เกี๋ยน บ้านปัวใหม่ หมู่ท่ี๕ กว้าง ๖.00  เมตร ยาว ๓,๒๐๐.๐๐ เมตร  หนา 0.10 
เมตร หรือมีปริมาณหินคลุกพร้อมปรับเกล่ียไม่น้อยกว่า ๑,๙๒๐.๐๐ ลูกบาศก์เมตร 
(รายละเอียดตามแบบรูปเทศบาลฝายกวางกําหนด) 
๒. โครงการปรับปรุงถนนลูกรังโดยลงหินคลุกพร้อมปรับเกล่ีย ถนนสายห้วยโป่ง      
บ้านแวนโค้ง หมู่ท่ี๘  กว้าง ๖.00 เมตร ยาว  ๒,๕๐๐.00 เมตร หนา  0.1๐ เมตร 
หรือมีปริมาณหินคลุกพร้อมปรับเกล่ียไม่น้อยกว่า ๑,๕๐๐.00  ลูกบาศก์ เมตร 
(รายละเอียดตามแบบรูปเทศบาลฝายกวางกําหนด) 
๓. โครงการปรับปรุงถนนลูกรังโดยลงหินคลุกพร้อมปรับเกล่ีย ถนนสายร่องปืนแตก 
บ้าน  แวนโค้ง หมู่ท่ี ๘ กว้าง ๖.00 เมตร ยาว ๑,๙๐๐.00 เมตร หนา 0.1๐ เมตร 
หรือมีปริมาณหินคลุกพร้อมปรับเกล่ียไม่น้อยกว่า ๑,๑๔๐.00 ลูกบาศก์เมตร 
(รายละเอียดตามแบบรูปเทศบาลฝายกวางกําหนด) 
๔. โครงการปรับปรุงถนนลูกรังโดยลงหินคลุกพร้อมปรับเกล่ีย ถนนสายนาป่าเต๋ย    
บ้านสันติสุข หมู่ท่ี ๑๑ กว้าง ๖.00 เมตร ยาว ๒,๑๐๐.00 เมตร หนา 0.1๐ เมตร 
หรือมีปริมาณหินคลุกพร้อมปรับเกล่ียไม่น้อยกว่า ๑,๒๖๐.00 ลูกบาศก์เมตร 
(รายละเอียดตามแบบรูปเทศบาลฝายกวางกําหนด) 
๕. โครงการปรับปรุงถนนลูกรังโดยลงหินคลุกพร้อมปรับเกล่ีย ถนนสายสันปางวัว    
บ้านสันติสุข หมู่ท่ี ๑๑ กว้าง ๖.00 เมตร ยาว ๓,๓๐๐.00 เมตร หนา 0.1๐ เมตร 
หรือมีปริมาณหินคลุกพร้อมปรับเกล่ียไม่น้อยกว่า ๑,๙๘๐.00 ลูกบาศก์เมตร 
(รายละเอียดตามแบบรูปเทศบาลฝายกวางกําหนด) 
 

/๖. โครงการ....... 
 



-๔- 
 

๖. โครงการปรับปรุงถนนลูกรังโดยลงหินคลุกพร้อมปรับเกล่ีย ถนนสายห้วยหลวง   
บ้านสันติสุข หมู่ท่ี ๑๑  กว้าง ๖.00 เมตร ยาว ๑,๔๕๐.00 เมตร หนา 0.1๐ เมตร 
หรือมีปริมาณหินคลุกพร้อมปรับเกล่ีย ไม่น้อยกว่า   ๘๗๐.00 ลูกบาศก์ เมตร 
(รายละเอียดตามแบบรูปเทศบาลฝายกวางกําหนด) 
๗. โครงการปรับปรุงถนนลูกรังโดยลงหินคลุกพร้อมปรับเกล่ีย ถนนสายร่องป่าก่อ    
บ้านใหม่นาสา หมู่ท่ี ๑๓  กว้าง ๖.00 เมตร ยาว ๑,๐๐๐.00 เมตร หนา 0.1๐ เมตร 
หรือมีปริมาณหินคลุกพร้อมปรับเกล่ียไม่น้อยกว่า   ๖๐๐.00 ลูกบาศก์ เมตร 
(รายละเอียดตามแบบรูปเทศบาลฝายกวางกําหนด) 
๘. โครงการปรับปรุงถนนลูกรังโดยลงหินคลุกพร้อมปรับเกล่ีย ถนนสายอ่างเก็บน้ําห้วย
สวด บ้านใหม่นาสา หมู่ท่ี ๑๓ กว้าง ๖.00 เมตร ยาว ๒,๘๐๐.00 เมตร หนา 0.1๐ 
เมตร หรือมีปริมาณหินคลุกพร้อมปรับเกล่ียไม่น้อยกว่า ๑,๖๘๐.00 ลูกบาศก์เมตร 
(รายละเอียดตามแบบรูปเทศบาลฝายกวางกําหนด) 
๙. โครงการปรับปรุงถนนลูกรังโดยลงหินคลุก สายห้วยเคราะห์  พื้นท่ี หมู่ ท่ี 14      
บ้านศิวิไล  กว้าง ๓.๕0 เมตร ยาว ๓,๐๐๐.00 เมตร หนา 0.1๐ เมตร หรือมีปริมาณ
หินคลุกพร้อมปรับเกล่ียไม่น้อยกว่า  ๑,๐๕๐.00 ลูกบาศก์เมตร (รายละเอียดตามแบบ
รูปเทศบาลฝายกวางกําหนด) 

การขอใช้พื้นท่ีของส่วนราชการหรือหน่วยงานของรัฐภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ตาม
มาตรา ๑๓/๑ แห่งพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ.๒๕๐๗ และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม 
(แบบ ป.ส.๑๗) การขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในเขตพื้นท่ีป่าไม้ ต้องได้รับความเห็นชอบ
จากสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่ป่านั้นต้ังอยู่  

ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอ หรืออภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ เชิญครับ 
นางสร้อย ไกลถิ่น  เรียนประธานสภาเทศบาลตําบลฝายกวาง  ดิฉันนางสร้อย ไกลถิ่น สมาชิกสภาเทศบาล   

  ตําบลฝายกวาง เขต ๒ ขอเรียนถามถนนท้ัง ๙ โครงการนี้ทําหรือยังค่ะ หรือว่ายังไม่ได้
ทําค่ะ  

นายกเทศมนตรีฯ  ถนนท้ัง ๙ โครงการน้ีเป็นถนนเดิมครับ เพียงแต่อยู่ในเขตป่า จะต้องขออนุญาตเข้าท า
ประโยชน์ในเขตพื้นท่ีป่าไม้ เพื่อนําไปประกอบการขออนุญาตครับ 

นายสมคิด ไกลถ่ิน  เรียนประธานสภาเทศบาลตําบลฝายกวาง  กระผมนายสมคิด ไกลถิ่น สมาชิกสภา
เทศบาลตําบลฝายกวาง เขต ๒ ถ้าเป็นถนนเดิม กระผมเห็นชอบครับ เพื่อประโยชน์ของ  
ประชาชนท่ีจะได้มีถนนใช้สัญจรไปมา สร้างความสะดวกสบายให้กับประชาชนในพื้นท่ี
ครับ 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเพิ่มเติมอีกหรือไม่  ขอเชิญครับ (ไม่มี)  ถ้าไม่มีท่านใดเสนอ

เพิ่มเติม ผมขอมติพิจารณาขอความเห็นชอบอนุญาตเข้าท าประโยชน์ในเขตพื้นที่ป่าไม้        
เพื่อด าเนินโครงการก่อสร้างถนน คสล.และปรับปรุงถนนดินลูกรังโดยลงหินคลุก      
จ านวน   ๙   โครงการ โดยการยกมือครับ 

 
 

 
/เสนอท่ีประชุม.... 



-๕- 
 

เสนอที่ประชุม    -  เพื่อพิจารณาเห็นชอบ 
มติที่ประชุม   -  ประธานแจ้งมติที่ประชุมดังนี้ 
     ๑. เห็นชอบ  ๑๐ เสียง 
     ๒. ไม่เหน็ชอบ    - เสียง 
     ๓. งดออกเสียง    ๑ เสียง (ประธานสภาฯ) 
 
ประธานสภาฯ ญัตติที่ ๕.๒  พิจารณาขอความเห็นชอบด าเนินการโครงการอนุรักษ์ฟื้นฟูแหล่งน้ า

ห้วยเก๋ียง บ้านฐานพัฒนา หมู่ที่ ๑๖ ต าบลฝายกวาง อ าเภอเชียงค า จังหวัดพะเยา 
ขอเชิญนายกเทศมนตรีต าบลฝายกวาง ช้ีแจงครับ 

นายกเทศมนตรีฯ เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง และผู้เข้าร่วมประชุม      
ทุกท่าน รายละเอียดผมขอเชิญหัวหน้าส านักปลัดฯ ช้ีแจงครับ 

หัวหน้าส านักปลัดฯ เรียนประธานสภา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ดิฉันนางธนัญญา จิตวงศนันท์ หัวหน้าส านักปลัดฯ ขอช้ีแจ้งรายละเอียดดังนี้ค่ะ 

ด ้วยกรมทรัพยากรน้ าโดยส านักงานทรัพยากรน้ าภาค ๑ ได้ด าเนินการโครงการ
พัฒนา แหล่งน้ า ลักษณะโครงการเป็นโครงการอนุรักษ์ฟื้นฟูแหล่งน้ าและบ ารุงรักษา
แหล่งน้ า  โครงการก่อสร้างระบบกระจายน้ า โครงการก่อสร้างฝายเสริมระบบนิเวศ / 
โครงการระบบส่งน้ า / โครงการอนุรักษ์ฟื้นฟูแหล่งน้ าและปรับปรุงซ่อมแซมแหล่งน้ า   
ซึ่งส านักงานทรัพยากรน้ าภาค ๑ ได้ด าเนินการย่ืนค าขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ใน
พื้นที่ป่าไม้ขอผ่อนผันตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ ในกรณีที่
ส่วนราชการเข้าท าประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตส านักงานทรัพยากรน้ า
ภาค ๑ มีโครงการอนุรักษ์ฟื้นฟูแหล่งน้ าห้วยเกี๋ยง บ้านฐานพัฒนา   หมู่ที่ ๑๖ ต าบล
ฝายกวาง อ าเภอเชียงค า จังหวัดพะเยา  ที่ต้องด าเนินการขออนุญาตเข้าท าประโยชน์
ในพื้นที่ป่าไม้ เพื่อให้ถูกต้องตามกฎหมาย ระเบียบและมติคณะรัฐมนตรีที่เกี่ยวข้อง  
เพื่อน าไปประกอบการขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ตามข้ันตอนของกรมป่า
ไม ้ต่อไป  

   ระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง 
๑. พระราชบัญญัติป่าไม้  พ.ศ ๒๔๘๔  มาตรา  ๕๘  การขออนุญาตและการอนุญาต
ตามพระราชบัญญัตินี้ ใหเ้ป็นไปตามหลกัเกณฑ ์ วิธีการ และเงื่อนไขที่กาํหนดใน
กฎกระทรวง และในกรณีเฉพาะเรื่อง ถ้ารฐัมนตรีเห็นสมควร จะกําหนดให้ผู้รับอนุญาต
ปฏิบัติเพิ่มเติมประการใดอีกก็ได้ 
๒. หนังสือเลขาธิการคณะรัฐมนตรี ด่วนที่สุด ที่  นร ๐๕๐๕/๑๙๕๐๒ ลงวันที่        
๒๕ มิถุนายน ๒๕๖๓ เรื่องการเข้าทําประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้และขอผ่อนผันมติ
คณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๘ กรกฎาคม ๒๕๒๓ ในกรณีที่ปรากฏว่ายังมีส่วนราชการใดเข้า
ทําประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาต  

ประธานสภาฯ      มีสมาชิกท่านใดจะเสนอ หรืออภิปรายไหมครับ เชิญครับ 
นายสมจักร ไกลถิ่น  เรียนประธานสภาเทศบาลตําบลฝายกวาง  กระผมนายสมจักร  ไกลถิ่น สมาชิกสภา

เทศบาลตําบลฝายกวาง เขต 2 ขอเรียนถามว่าโครงการน้ีสร้างหรือยังไม่ได้สร้างครับ 
   

 
/นายกเทศมนตรี....... 



-๖- 
 
นายกเทศมนตรีฯ  เรียนประธานสภา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง ทุกท่าน โครงการอนุรักษ์ฟื้นฟู

แหล่งน้ าห้วยเกี๋ยง บ้านฐานพัฒนา  หมู่ที่ ๑๖ ต าบลฝายกวาง อ าเภอเชียงค า จังหวัด
พะเยา  ได้ดําเนินการก่อสร้างมาแล้ว เมื่อปี พ.ศ. ๒๕๕๒ ด้วยงบประมาณ ๑,๙๘๐,๐๐๐.-
บาท ซึ่งเป็นงบประมาณของกรมทรัพยากรนํ้า โดยสํานักงานทรพยากรนํ้าภาค ๑ เพียงแต่
ขณะน้ันไม่ได้ด าเนินการย่ืนค าขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ เพื่อให้เป็นไป
ตามระเบียบ กฎหมายท่ีเกี่ยวข้อง จึงต้องดําเนินการให้ถูกต้อง และต้องได้รับความ
เห็นชอบจากสภาท้องถ่ินก่อน 

นายสมจักร ไกลถิ่น    เรียนประธานสภาเทศบาลตําบลฝายกวาง  กระผมนายสมจักร  ไกลถิ่น สมาชิกสภา
เทศบาลตําบลฝายกวาง เขต 2 จากท่ีได้ฟังคําช้ีแจงแล้ว กระผมเห็นว่า ควรพิจารณา
เห็นชอบ ให้ดําเนินการให้ถูกต้องตามระเบียบกฎหมายต่อไปครับ 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเพิ่มเติมอีกหรือไม่  ขอเชิญครับ (ไม่มี)  ถ้าไม่มีท่านใดเสนอ

เพิ่มเติม ผมขอมติพิจารณาขอความเห็นชอบด าเนินการโครงการอนุรักษ์ฟื้นฟูแหล่งน้ า
ห้วยเกี๋ยง บ้านฐานพัฒนา หมู่ที่ ๑๖ ต าบลฝายกวาง อ าเภอเชียงค า จังหวัดพะเยา โดย
การยกมือครับ 

เสนอที่ประชุม        -  เพื่อพิจารณาเห็นชอบ 
มติที่ประชุม        -  ประธานแจ้งมติที่ประชุมดังนี้ 
     ๑. เห็นชอบ  ๑๐  เสียง 
     ๒. ไมเ่หน็ชอบ    - เสียง 
     ๓. งดออกเสียง    ๑ เสียง (ประธานสภาฯ) 
 
ประธานสภาฯ ญัตติที่ ๕.๓ พิจารณาขอความเห็นชอบการท าข้อตกลงร่วมมือกันจัดท าบริการ

สาธารณะขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ขอเชิญนายกเทศมนตรีต าบลฝายกวาง 
ช้ีแจงครับ 

นายกเทศมนตรีฯ เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง และผู้เข้าร่วมประชุม      
ทุกท่าน รายละเอียดผมขอเชิญหัวหน้าส านักปลัดฯ ช้ีแจงครับ 

หัวหน้าส านักปลัดฯ เรียนประธานสภา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฝายกวาง และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ดิฉันนางธนัญญา จิตวงศนันท์ หัวหน้าส านักปลัดฯ ขอช้ีแจ้งรายละเอียดดังนี้ค่ะ 

    ด้วยเทศบาลต าบลฝายกวาง  และองค์การบริหารส่วนต าบลแม่ลาว อ าเภอ
เชียงค า  จังหวัดพะเยา มีความประสงค์ร่วมกันเพื่อด าเนินการ บริหารจัดการน้ าลุ่มล า
น้ าลาวและล าเหมืองสาขาในพื้นที่ ต าบลฝายกวาง และต าบลแม่ลาว อ าเภอเชียงค า 
จังหวัดพะเยา  ตามพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.๒๔๙๖  แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๑4) 
พ.ศ. ๒๕62 มาตรา ๕๗ ทวิ และตามประกาศคณะกรรมการกระจายอ านาจให้แก่
องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน เรื่อง การท าข้อตกลงร่วมมือกันจัดท าบริการสาธารณะของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน ข้อ ๒ การท าความตกลงร่วมมือกันในการจัดท าบริการ
สาธารณะขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินต้ังแต่สองแห่งข้ึนไป  ซึ่งอาจเป็นองค์กร
ปกครองส่วนท้องถ่ินในเขตจังหวัดเดียวกันหรืออาจข้ามเขตจังหวัดได้ หากเป็นพื้นที่ 

 

/ติดต่อกัน........ 



-๗- 

 

  ติดต่อกันและประชาชนในพื้นที่นัน้ ได้รับประโยชนจ์ากการจัดท าบริการสาธารณะนั้น
โดยตรงโดยเป็นไปตามหลักเกณฑ์ดังต่อไปนี ้

(๑) เป็นอ านาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน  ตามกฎหมายว่าด้วย
การก าหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน หรือ
กฎหมายว่าด้วยการจัดต้ังองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินหรือเป็นภารกิจที่ได้รับการถ่าย
โอนตามแผนการกระจายอ านาจ ให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน  

(๒) เป็นภารกิจหรือโครงการที่ เกินกว่าศักยภาพหรือไม่คุ้มค่าที่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถ่ินจะด าเนินการเองหรือ  เป็นภารกิจหรือโครงการที่องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถ่ินร่วมมือกัน  เพื่อเกิดประโยชน์แก่ประชาชนในท้องถ่ิน 
ในการจัดท าบันทึกข้อตกลงตามวรรคหนึ่ง   ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินประชุม
ปรึกษาหารือร่วมกัน  โดยจัดท าบันทึกข้อตกลงเป็นหนังสือและน าเสนอสภาท้องถ่ิน
ของแต่ละแห่ง พิจารณาให้ความเห็นชอบ โดยปฏิบัติตามกฎหมายจัดต้ังองค์กร
ปกครองส่วนท้องถ่ินนั้น  ทั้งนี้ให้รายงานและจัดส่งส าเนาบันทึกข้อตกลงให้ ผู้ก ากับ
ดูแลองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินทราบด้วย  

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอ หรืออภิปรายไหมครับ เชิญครับ 
นายจรัญ นาต๊ะ   เรียนประธานสภาเทศบาลตําบลฝายกวาง  กระผมนายจรัญ  นาต๊ะ สมาชิกสภา

เทศบาลตําบลฝายกวาง เขต ๑ กระผมจากท่ีฟังรายละเอียดท้ังหมด อะไรท่ีทําแล้ว
ถูกต้องตามระเบียบกฎหมาย ท่ีเกี่ยวข้อง กระผมยินดีให้ความเห็นชอบครับ 

ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเพิ่มเติมอีกหรือไม่  ขอเชิญครับ (ไม่มี)  ถ้าไม่มีท่านใดเสนอ
เพิ่มเติม ผมขอมติพิจารณาขอความเห็นชอบการทําข้อตกลงร่วมมือกันจัดทําบริการ
สาธารณะขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน  โดยการยกมือครับ 

เสนอที่ประชุม    -  เพื่อพิจารณาเห็นชอบ 
มติที่ประชุม   -  ประธานแจ้งมติที่ประชุมดังนี้ 
     ๑. เห็นชอบ  ๑๐ เสียง 
     ๒. ไม่เหน็ชอบ    - เสียง 
     ๓. งดออกเสียง    ๑ เสียง (ประธานสภาฯ) 
ระเบียบวาระที่  ๖   เร่ือง อื่น ๆ 
ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดมีเรื่องเสนอหรือซักถามอีกไหมครับ (ไม่มี) ถ้าไม่มีท่านใดเสนอหรือ

ซักถามแล้ว ผมขอขอบคุณทุกท่านท่ีเข้าร่วมประชุมในครั้งนี้ และขอปิดการประชุม
ครับ 

เลิกประชุม             เวลา  ๑๒.๐๐  น.                                           
                                                           (ลงช่ือ)     อําพร  ศรีสุทธะ    ผู้บันทึกรายงานการประชุม 

                                                                         (นางอําพร  ศรีสุทธะ)  
                                                  เลขานุการสภาเทศบาลตําบลฝายกวาง 
 
  

/คณะกรรมการ......... 
 
 



-๘- 

คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมได้ตรวจสอบแล้ว 
                            เมื่อวันท่ี   ๒๕  มีนาคม ๒๕๖๕ 

 
 

                                                              (ลงช่ือ)      สมจักร  ไกลถิ่น ประธานกรรมการ 
                                      (นายสมจักร  ไกลถิ่น) 

 
                                                              (ลงช่ือ)    จันทร์ดา  กรรณิกา กรรมการ 

                                    (นางจันทร์ดา  กรรณิกา) 
 
                                                     (ลงช่ือ)    สร้อย  ไกลถิ่น        กรรมการและเลขานุการ            

                                   (นางสร้อย  ไกลถิ่น) 
 
       สภาเทศบาลได้รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลฝายกวาง สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑  ประจําปี 
๒๕๖๕ นี้แล้ว ในคราวประชุมสภาเทศบาลตําบลฝายกวาง   สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ครั้งท่ี ๒  ประจําปี ๒๕๖๕  
เมื่อวันท่ี.....๑๗........เดือน......มีนาคม..... พ.ศ.๒๕๖๕ 
                                                    (ลงช่ือ)    ถม  โคลงกาพย์    ประธานสภาเทศบาลตําบลฝายกวาง 

                (นายถม  โคลงกาพย์) 
 
 




